

### Успешно завершить подготовку к весне

На областном совещании партийного, советского и колхозного актива было принято обязательство в 1943 сельскохозяйственном году добиться повышения урожайности на 10 процентов, чтобы еще лучше обеспечить Красную Армию и страну сельскохозяйственными продуктами.

По инициативе колхозников сельхозартеля имени Кирова Павловского района с 1 по 20 февраля в нашем районе проволется фронтальная дружка по завершению подготовки к весеннему севу.

Основная задача этого двухнедельника — закончить к 25 годовщине Красной Армии подготовку к весенне-посевной кампании: полностью обработать семена, отремонтировать инвентарь, ускорить ремонт тракторов, заготовку чурки для тракторов, вывезти на поля навоз и торф, организовать агроучебу колхозников и колхозниц.

Прошло более половины двухнедельника. Как обстоит дело у нас с подготовкой к весеннему севу? Для примера возьмем колхозы Дальне-Починского сельского совета. Как они готовы к весне? Обеспеченность семенами является основным в подготовке к весне, а из по колхозам этого сельсовета нехватает: ошеницы — 9 центнеров, ржи — 16 центнеров, за счет колхоза «Старая деревня» нехватает гречи 18 центнеров, за счет колхозов «Новая жизнь» и «Труд» нехватает вики 96 центнеров, нехватает семян льна 76 центнеров.

Такое положение говорит о том, что еще не все руководители колхозов включились по боевому в проведение двухнедельника. А вот председатель колхоза имени Карла Маркса Я. А. Цыганов совсем прекратил подготовку к весеннему севу: у него в колхозе из плана 5 тысяч возов навоза вывезено лишь 820 возов, из 400 тонн торфа не вывезено ни одной тонны, семена до кондиции не доведены. До сегодняшнего дня в колхозе у Цыганова обрабатывают лен.

Совсем другое положение в колхозе имени Молодова (Шаравин).

Председатель колхоза тов. Орлов, несмотря на свой 78 летний возраст, лучше многих других руководителей колхозов готовит свой колхоз к весне. У него план по зимней вывозке навоза выполнен, семена все вывезены полностью и все кондиционные, инвентарь ремонтируется.

В оставшиеся дни двухнедельника все колхозы должны окончить ремонт сельхозинвентаря, тракторного парка, обустроить и плотники должны работать не считаясь со временем. В феврале должна быть завершена зимняя вывозка навоза и торфа. Надо последовательно заниматься подготовкой кадров: проводить среди колхозников агроучебу.

Пра приступать к составлению рабочих планов для бригад, агропланов для звеньев.

XV год жизни Красной Армии должна быть встречена полным и верным подготовкой к весеннему севу.

### Наши войска заняли города Лисичанск, Барвенково, Балаклея, Батайск, Ейск

1) 6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией Лисичанск, городом и железнодорожной станцией Барвенково, городом и железнодорожной станцией Балаклея.

2) Южнее Ростова на Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом Батайск.

3) Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье Азовского моря и заняли город и порт Ейск.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Наши войска заняли города Фатеж, Краматорская, Азов, районный центр и железнодорожную станцию Гостищев

1) 7 февраля севернее Курска наши войска в результате стремительного наступления, овладели городом Фатеж, перерезав шоссе на дороге Курск-Орел.

2) Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию Гостищев и перерезали железную дорогу Белгород-Курск.

3) На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Краматорская.

4) Юго-западнее Ростова на Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Азов, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления противника на левом берегу реки Дона.

СОВИНФОРМБЮРО.

### КУРСК — НАШИ

Наши войска, войска сокрушили последние удары противнику, приближились к Курску.

Немцы, пытаясь оказать упорное сопротивление, изобретательно готовились к уличным боям. Силой оружия они выгоняли городских жителей на строительство баррикад, проволочных заграждений. Гитлеровцы бросали в бой все свои резервы. Даже раненые солдаты и офицеры были выношены из госпиталей и посланы в окопы.

Стремительным ударом советские бойцы наголову разбили фашистские части и овладели городом. Отступая под ударами наших частей, гитлеровцы подвергли грабжу и стное население. Тяжело груженные автомобили непрерывным потоком шли к железнодорожной станции. На путях стояли подготовленные к отправке поезда. Но наши части отрезали противнику путь отступления на Львов.

Самый напряженный момент боя наступил, когда советские бойцы стали штурмовать город. Каждый

метр продвижения стоил огромных усилий. Красноармейцы выбивали немцев из каждого двора, здания, окопа. Фашистские пулеметчики и автоматчики, замесившие в замесный маз, вели шквальный огонь. Ликвидировав очаги вражеского сопротивления, наши подразделения отбивали у врага улицу за улицей.

Поняв бессмысленность сопротивления, немцы группами стали сдаваться в плен. Однако основные силы фашистского гарнизона продолжали оказывать сопротивление.

Фашисты отступали к Пролетарской площади, которая заранее была подготовлена к обороне. Оккупация пещер, наши бойцы истребили немцев, отказавшихся сдаться в плен. В три часа дня 8 февраля город был полностью очищен от фашистов. Курск вновь стал советским.

Действующая Армия. (ТАСС).

### Новый успех советских строителей

В трудных условиях военного времени наша страна возмужает огромные сооружения. Не так давно были пущены крупнейшие дымны — Магнитогорская и Чусовская. 7 февраля закончено строительство крупнейшего в стране Челябинского металлургического комбината. Строительство комбината велось

скоростными методами и закончено в девять месяцев.

С пуском Челябинского завода по назначению в ближайшее время получат большое количество высококачественного металла, фронт — оальше грозного оружия для скорейшего разгрома неведомого врага. (ТАСС).

### Шефство над освобожденными районами

Трудящиеся Кузбасской области взяли шефство над районами Воронежской области, пострадавшими от немецкой оккупации. Уже собрана 4 вагона строительных материалов и железа, вагон запасных частей для сельскохозяйственных машин, оборудование для трех больниц и трех аптек, вагон книг и

учебных пособий, полтора вагона вагонных изделий, 1,5 тонны мыла, полтонам ваток. Пятьдесят вагонов будут отправлены по назначению в ближайшие дни. Колхозники Красноярского района делятся с колхозниками Воронежской области хлебом, зерном, домашними вещами. (ТАСС)

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией ВОЛЧАНСК, городом и железнодорожной станцией ЧУГУЕВ.

СОВИНФОРМБЮРО.

### От Советского Информбюро Вечернее сообщение 10 февраля

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев, районным центром Печенеги, крупным населенным пунктом и железнодорожной станцией Белый колодезь.

На побережье Азовского моря наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Приморско-Ахтарская. Побережье Азовского моря на участке от устья реки Дон до Приморско-Ахтарская полностью очищено от противника.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

9 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбиты 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова на Дону наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном участке Н-ская часть разгромила батальон вражеской мотоциклисты, захватив трофеи и пленных. Подбито и сожжено 7 немецких танков. Вечером другой нашей стрелковой части вышли на линию железной дороги Новочеркасск — Ростов и ведут бои с упорно обороняющимся противником.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои. На одном участке при отражении контратак противника, подбито 9 танков, бронемашин и потреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша моторизованная часть овладела пятью населенными пунктами и захватила большие трофеи.

Южнее Курска наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, преследуя отступающего противника, заняли ряд населенных пунктов. По дополнительным данным, в районе города Тим бойцами Н-ской части захвачено 101 орудие, 33 миномета, 72 пулемета, 1900 гранат, 95 автоматов, 259 автомашин, 68 тысяч артиллерийских снарядов, 240 тысяч патронов, 85 километров телефонного кабеля и 17 разных складов. Взяты пленные.

Севернее Курска наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На ряде участков противник арталлерийским огнем и контратаками безуспешно пытался задержать продви-

жение наших частей. Все контратаки гитлеровцы отбиты. На станции Понери нашими бойцами захвачено 18 тысяч авиабомб, склад боеприпасами и другими военными имуществом.

Партизаны отряда действующего в одном из районов Смоленской области, в конце января месяца вели бои с крупной карательной экспедицией гитлеровцев. Немцы бросили против партизан два батальона лыжников и подразделения эсэсовцев. В течение четырех дней советские патриоты истребили более 300 вражеских солдат и офицеров и вынудили карателей отступить. Другой отряд Смоленских партизан пустился под откос воинской эшелон противника. Разбиты паровоз и 10 вагонов с боеприпасами. Убито несколько солдат из охраны, сопровождавшей эшелон.

Гитлеровцы устроили кровавую резню в ставке Разанской, Краснодарского края. Фашистские мерзавцы расстреляли председателя колхоза «Путь Ильича» Феликса Лоричева, колхозника Сергея Симоненко и его жену Наталью Симоненко, бригадира колхоза «Плани революция» Гавриила Делавова и многих других мирных жителей. Всего немецко-фашистские оккупанты убили свыше 200 жителей станции. Перед отступлением немцы намеревались ожечь ставку, но быстрое наступление Красной Армии сорвало их разбойничьи замыслы.

Берлинское и буцаешское радио 10 февраля распространили следующее сообщение: «В районе Курска начались ожесточенные бои. Советское командование бросило несколько соединений к предместьям города Курска, но германским войскам удалось остановить их продвижение. В районские мошенники и их венгерские прислужники друт без задержки советских. Вечером 8 февраля бои в предместьях Курска, а также в его окрестностях закончились полной победой частей Красной Армии и тяжелым поражением немцев. Советские войска выбили немецко-фашистских захватчиков из Курска, заняли город и успешно продвигаются дальше на запад.

У гитлеровцев имеются серьезные основания скрывать от немецкого народа вести о положении дел на советско-немецком фронте. Окружение и ликвидация немецко-фашистских войск в районе Сталинграда произвели угнетающее впечатление на население Германии. Гитлеровские заправщики боятся сказать правду о новых крупных поражениях немецких войск на советско-германском фронте и без удержу друт. Однако, как известно, на два далеко не уедешь.





Быстро откликнулись пионерская организация при Шиморокской ср...

В школе была организована пионерская дружина, в состав которой...

Примером является отряд № 1 (вожатая Шиморова). В нем особенно много поработал и работает...

Как только вышло постановление о принятии в члены ВЛКСМ...

Хорошим отрядом является и отряд № 2, которым руководит...

Наряду с хорошими вожаками отрядов в школе имеются и такие, как...

Необходимо отметить, что учителя школы почти совсем не уделяют...

ТАТАРЕНКО

Об инициативе уренских колхозников по проведению фронтового месячника на лесозаготовках

Бюро обкома ВКП(б) одобрило инициативу уренских колхозников об объявлении фронтового месячника...

года фронтовой месячник на лесозаготовках с тем, чтобы при любых условиях...

Больше леса для фронта и тыла!

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области, работающим на заготовке и вывозке леса...

Дорогие товарищи! Наш народ переживает великие радостные дни...

ся соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. В этом соревновании мы ставим...

Воодушевленные победами Красной Армии, мы, колхозники и колхозницы...

Мы обязуемся безраздельно работать в лесу с утра до позднего вечера...

Нашим лучшим стахановцам во много раз перевыполняют задания, работают не покладая рук...

Считаем, что наш почин поддержат все колхозники Горьковской области...

В Устском и Обходском лесопунктах широко развертывается...

Мы просим областной комитет ВКП(б) и облисполком объявить...

По поручению общих собраний колхозники-стахановцы леса:

Колесов, Смирнов, Цветков, Калышев, Смирнов, Красильников, Реунов, Рябова, Сироткин, Скажин, Морозов, Снегова, Пильков, Тихомиров, Кротов, Фролов...

Колесов, Смирнов, Цветков, Калышев, Смирнов, Красильников, Реунов, Рябова, Сироткин, Скажин, Морозов, Снегова, Пильков, Тихомиров, Кротов, Фролов, председатель Сивябинского колхоза Соколов, начальник Устского механизированного лесопункта Баскаков, начальник Обходского механизированного лесопункта Горелых, партработники обкома ВКП(б), Кисляков, Дубровин.

Льготы работающим инвалидам отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов отечественной войны, работающих на предприятиях...

М. о. отв. редактора К. И. АЛОЕВА.

РАБОТАЛИ ПО СНЕГОЗАДЕРЖАНИЮ

7 февраля почти во всех колхозах нашего района проводилось воскресники. В этот день работы были организованы...

В колхозе имени Карла снегозадержание было проведено на площади 45 га при плавке 30 га.

В проведении воскресника активное участие приняли колхозники Иван Александрович Каднев. Он умело руководил бригадой...

Совершенно безответственно отнеслись к проведению воскресника в Ново-Дмитриевском колхозе...

Заключая работу на ферме, дворники М. И. Кудцова, М. А. Андрианова также вышли на работу...

В день воскресника в колхозе дер. Ягодки собрали 1 тонну куриного помета, 5 центнеров золь, вывезли около 50 возов навоза.

Заключая работу на ферме, дворники М. И. Кудцова, М. А. Андрианова также вышли на работу...

Безответственно отнеслись к проведению воскресника учителя дер. Ягодки Терещенко Д. И. и Феликс А. П. К назначенному часу...

Обзор иностранных телеграмм

(С 5 по 8 февраля)

Иностранная печать о победе Красной Армии под Сталинградом, тревога и растерянность в стане гитлеровцев

Самое видное место в иностранной печати и передачах радио занимают сообщения о победе Красной Армии под Сталинградом.

Газета «Нью-Йорк Геральд Трибун» пишет, что разгром под Сталинградом напоминает о неизбежной гибели Гитлера...

Английское агентство Рейтер передает обзор известного журналиста Стюда, посвященный победе советских войск под Сталинградом. Стюд указывает, что это великое испытание военной силы...

Шведская газета «Арбетарен» указывает, что потери немцев в степях под Сталинградом полорвали их силы. Теперь немцы далеко от Волги и еще более далеко от победы над Россией.

Огромной немецкой армией, продолжает Стюд, нанесено такое жестокое поражение, какого никогда не испытывали германские войска. Легенда о непобедимости германской армии уничтожена.

Победа Красной Армии под Сталинградом вызвала тревогу и растерянность среди гитлеровской клики.

ММ-2023

В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом.

Кроме того, опубликован ряд приказов, направленных к проведению в жизнь объявленной Гитлером «тотальной (т. е. всеобъемлющей) мобилизации».

всех торговых предприятий — от крупных универсамов до мелких лавок, — не обслуживающих военные нужды, что означает закрытие 60 процентов всех розничных торговых предприятий Германии.

Германская пропаганда не скрывает на угрозы, чтобы сломить сопротивление немцев «тотальной мобилизации».

Вся гитлеровская печать полна призывов к немцам отказаться от всяких личных требований и удобства.

(ТАСС)

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

плательщиков военного налога, что первый срок уплаты налога за 1943 год истекает 15 февраля.

ВЫКУСНИЙ ГОРФО.

ЖЕЛЕЗО-РУДНОЙ ПАРТИИ

нужен главный бухгалтер и счетовод материального учета. Предоставляется квартира и отопление, прочие условия по соглашению.

2-3